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A ránkszabadult 
Balkán

(In) Tia év sem műit el azóta, 
hogy ererévw, nagy nemzeti életünk 
történelmi határait keresztültörte a 
trianoni parancs. Azok a szent és 
egekbenjuló hegyóriások, melyek egy 
földrajzi egységen kivül erőt és kul­
túrát, múltat és jövőt foglaltak ösz- 
sre, a civilizáció határát jelentették, 
melyen túl sárban és piszokban bal­
káni rémeknek fér őzö áradata le­
selkedett az európai élet körülbás­
tyázott értékei felé. A ctiki havasok 
túlsó oldalán már a legsötétebb, 
pestises kelet ijesztő világa követ­
kezett 8 az északkeleti Kárpátok 
hatalmas oldalfaláról az a nagy sár­
tenger csapódott vissza, mely a ga­
líciai gettók útvesztőiből hullámzott 
elő minden erő és tiszta gondolat 
bemccskolására.

A trianoni békediktátum ledöntötte 
a védőfalakat s a beözönlő Balkán 
és a felülről betóduló galíciai gettó 
alig pír esztendő alatt minden pisa­
karai, egész szellemével befészkeiő- 
dött a Kárpátok alá. A magyar nem­
zet szétroncsolt testén keresztül 
Európára szabadult a kelet. Az oláh 
és cseh uralom, mely utat nyitott a 
balkát i árt dalnak és Galicia leg 

sSzennyesebb gettóit áttelepítette a 
mígyar felvidékre, nemcsak Magyar­
országot, de Európát is meggyu- 
lázta.

Egykor az osztrák-magyar katonai 
határőrvidék az ázsiai pestis teije- 
dési vonalának határmesgyéjét je­
lentette : a magyar állam határai 
igy szolgáltak védőfalul a keleti 
rémek ellen.

Ma Bihsrkeresztesnél kezdődik a 
Balkán és Csapon túl már Galicia 
következik. A számos újvári javító­
intézet 60 flekk tifuszos betege, akik 
oláh orvosok jóváhagyásával egész 
Erdélybe széthurcoltak a leggyilko 
sabb balkáni járványt, mindennél 
ijesztőbb bizonyságait adják ennek 
a balkánizálódási folyamatnak. Et 
cseh megszállott területeken is dü­
höng a tifusztetveződis kultúrpoli­
tikája.

Vnnatkisiklások, vesztegetések, jár­
ványok, rablások ős árvizokozások 
jelzik a szomúTU folyamatot. Meg­
szállott területeink nemsokára Be-sz- 
arábia sorsára jutnak, melynek pusz­
tuló földjén az orosz uralom alatt 
virágzó élet lüktetett. Galac és Braila 
világhírű kereskedelmét igy tette 
tönkre a Balkán és igy sülyesztette 
le piszkos és kietlen levantei kikö­
tőkké.

Erdélyben és a felvidéken öt hat 
év előtt még ismeretlen volt a ke­
leti járvány, a magyar közigazgatás, 
közegészségügy, közlekedés, igazság­
szolgáltatás ős közoktatás európai 
szemekkel őrködött a mi kultúránk 
nemzetfentartó és Európát védő ereje 
fölött. Ma klárasztott folyóvizek 
hömpölygő hullámai, csirkefogó pri­
mőrök és szélhámos .zsupánok, el- 
tetvezCdött kórházak s napirenden 
levő vasúti katasztrófák jelzik a bal- 

kéni defetizmus roszszagu előnyomu­
lását .. .

Trianon tehet róla: a> a bűnös 
és kegyetlen tollvonás, mely a szent 
magyar élet lelketlen megalázásával 
az európai kultúrát prédául dobta 
megsemmisítő balkáni áradatok­
nak.

Váljon mikor jön el az idő, ami­

A bolsevlzmus véres zsarnokoskodása
Sortüz a munkanélküliekre többi ked-

Rigai jelentés szerint a pétervári 
újságok felháborító részleteket kö­
zölnek arról, hogy az ottani vörös 
őrség milyen brutalitással bánt azok­
kal, akik munkát és kenyeret kértek 
a városi szovjettől. A lapok szerint 
legutóbb véres össze ütközések vol­
tak a munkanélküliek ős a vörös 
milícia között. Amikor a munkanél­
küliek tömege megjelent a városi 
szovjet előtt, hogy munkát vagy 
segélyt kérjen, szemben találta ma­
gát a vörös milícia erős csapatával,

Május közepétől kezdve 
három gyorsvonat-pár közlekedik

Budapest és Debrecen között
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

magyar államvasutak igazgatósága 
mindent elkövet, hogy a vasú i for 
galmat megjavítsa. Ennek bizony­
sága az úgynevezett nyári menet­
rend is, amelybe számos uj vonatot 
állítottak be. Ezek között szerepel 
az uj debreceni gyorsvonat is, me­
lyet bizonyára nagy örömmel fog 
fogadni a közönség. Ea a gyors­
vonat

májas 15-töl fog közlekedni Deb­
recen és Njlregyhása bökött. 

Délután 2 órakor indul Budapestről 
a nyugati pályaudvarról s már este 
6 óra után néhány perccel Debre­
cenbe, 7 óra 40 perckor pedig Nyír­
egyházára érkezik.

Az esti gyorsvonat, amely edd'g

Nagy Vincét becsületsértésért 
súlyosan elítélték 

Októbrista felvonulás a bíróság előtt
(A Hajduföld tudósitóidtól.) Az 

úgynevezett Országos Kessuth-párt, 
amely gyülhelye a levitézlett októ­
brista akarnokoknak, 1924. Julius 
elsején gyűlést tartott a régi kép- 
viselöházban. — A gyűlésen előbb 
Rupert Rezső, utána pedig Nagy 
Vince szólalt fel. Károlyi volt bel­
ügyminisztere beszéde elején maga 
is elcsodálkozott azon, hogy

voltaképen miőrt Is van a Kos­
sal h-páit,

ha már nem uralkodik a Habsburg- 
dinasztia.

Határvadászó frázisai után a fel- 
sereglett „Kossutbpárti“ izraeliták 
elkezdték éljetezni a köztársaságot, 
mire Reichatdt István rendőrtanácsos 
feloszlatta a gyűlést. Pár nappal 

kor a nyugati civilizáció ennek a 
senyvedő magyar életnek oltalmára 
siet, hogy a mindinkább tovább ea 
tovább terjedő Balkánt visszaszorítsa 
ezereaatendő jogának védőfalai mögé, 
a Kárpátokon ia túlra, melyeknek 
falai Gyergyónál védték a világkul­
túra erejét a Verecika tájékán vi­
gyáztak a mi bus magyar életünkre...

amely
sildé parancsnoka utasítására 
aortásét adóit as elkeseredett 

munbanőiklliekro.
Nipy tüntető Hetit vesztette is sekan 
meg ebesültek. A városban igen nagy 
az izgalom. Moszkvából vizsgáló­
bizottságot küldtek ki a véres inci­
dens okainak megvizsgálására. így 
erős kilátás van arra, hogy a sze­
rencsétlen munkanélküliek közül még 
jó egynéhányan fognak életükkel 
fizetni tüntetésükért.

négy óra előtt pár perccel indult 
Budapesttől ős este fél 9 órakor 
érkezett Debrecenbe, május 15-től 
kezdve

& óra 50 porckor Iádul 
a nyugati pályaudvarról ős csak 
este 10 óra után érkezik Debre­
cenbe.

Ilyen módon megvan az a nagy 
előnye, hogy a Debrecenből Buda 
pestre utazó közönség kényelmeseb­
ben, nyugodtabban intézheti el ügyes­
bajos dolgait a fővárosban.

A kora délutáni gyorsvonattal pe­
dig már hat óra utánra Debrecenbe 
érkeznek a fővárosi lapok, igy az 
;„Uj Nemzedék* is, melyből kimerí­
tően tájékozódhat az újságolvasó 
publikum a fővárosi eseményekről.

ezután Nagy Vince nyilt levelet tett 
közzé a Népszavában és ebben az 
irásmüben Reichardt rendőrtaná­
csosról azt mondotta, hogy

Ogyls, mint rendörlisst, úgyis 
mint magánember hatódott

is hamis jelentést küldött fel a bel' 
ügyminiszterhez.

A nyilt levélben foglalt becsület­
sértő kifejezések miatt a rendörta- 
nácsos jelentést tett fölöttes ható­
ságának, ahol aztán megindították 
Nagy Vince ellen a büntetőeljárást, 
felhatalmazásra üldözendő

rágalmasás és beoslloisértés 
elméi.

Schadl tanácselnök tanácsa ma tár­
gyalta a bünpert. Legelőbb Nagy

Vince próbált mosakodni, majd Ru­
pert Rezső végtelen szóaradata kö­
vetkezett. Klór Zoltán zsidó nőgyó­
gyászt ős pártbajirodai beltagot is 
kihallgatták, aki 

termóiieleiea szintéi oltóké 
a Hagy Vincéók Koiialh part- 

jéaak.
Felsorakoztak Debrecen jeles kép­

viselőjének védelmére a többi gyász­
vitézek is, mint Nass János, Búza 
Barna s Károlyi Mihály 
vencei.

A „népköztársaság* 
természetesen tagadták, mintha 
laki is éltette volna a gyűlést

e nagyjai 
i va- 

gyülésen a 
köztársaságot.

Fekete Lajos nyomdaigazgató, a 
vád egyik tanúja úgy adja elő a 
történteket, ahogy a rendörtanácsos. 
Elmondja, hogy a mellette ülők is 
éltették a köztársaságot, sőt egy 
mellette álló egyén odaszólt hozzá : 
„Hát maga elvtdrs miért nem él­
jenez?“

Több tanú kihallgatás után a bíró­
ság meghozta az ítéletet. Nagy 
Vincét

becsftietiórtósérLagy millió ko­
rona péMbftatetéire ítélték.

Az ügyész súlyosbításért felleb­
bezett.

Nagyszabású terv 
egy Rajna*-Majna*-Duna- 

csatorna építésére
Nagy izgalom Olaszorazágban

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
német városok nagyszabású hitelei 
után mosl a londoni Leo Hlggmaron 
et Co. bankház

hatmillió dollár kölcsönt folyó­
sítóit

a Rajna—Majna—Duna csatorna épít­
kezési munkálataira. Ez a hatalmas 
vieiut, amely Rotterdamot Kölnnel, 
B’cscse), Poisonynyal, Budapestté*, 
Belgráddal ős Brailával fogja össze­
kötni, máris biztosítva van.

Amig azonban

a danái államok számára be­
láthatatlan nyereséget log jelen­

leni
ez a csatorna, amelv összeköti az 
Északi tengert a Fekete tengerrel, 
addig Olaszországban nagy az izga­
lom az építkezési munkálatok előre­
haladása miatt.

A csatorna ugyanis nagy kárt je­
lentene az adriai kikötöknek, első­
sorban Triesztnek. A Rajna—Majna— 
Duda csatorna bonyolítaná ugyanis 
le .anglia, Belgium, Hollandia. Német­
ország ős az utódállamok szinte 
egész forgalmát azáltal, hegy a 
viziut következtében

a transz port költségek 25 kiáss* 
lókkal csökkenésnek.

Politikai szempontból is veszé­
lyesnek Ítélik at olaszok ezt a nő­
met tervet.
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Ford „hallatlan szélhámosságnak11 
tartja a Népszövetséget

A zsidó nagybankárok lecsukatásával lehetne 
elejat venni a világháborúnak

(A Hajudföld tudósítójától.) Kevés | dekelt képviselt. 
olyan ember van ma vezető állásban, “ ” ......................
mint Ford Henrik, a világhírű autó 
mobligyáros s az Egyesült Államok 
egyik leggazdagabb embare, aki 
egyenesen meri megmondani véle­
ményét

Egy montreali jelertés szerint 
F»rd legutóbb egy kanadai újság­
írónak nyiiatkoaott, aki azt kérdezte, 
milyennek képieii Ford egy jövendő 
világháború megakadályozás inak le­
hetőségét. Ford a Népszövetséget 
ea alkalommal

hallatlan isélhómois ígaak nevexlo,
mely kizárólag a választott nép ér-

Majd a következőket mondotta: 
„Az u. n. Mpszövet ségnek leg­
nagyobb érdeke, hogy a nem zsidó 
népek egymással háborúba kevered­
jenek, Háboiuk megakadályozására 
csak egyetlen eszköz volna alkalmas, 

80 nagy xzídó bankárt öme- 
fogdoinl és bezárni, 

hogy pőnzmanipulációjukat lehetet­
lenné tegyük. Akkor békesség lesz 
a világon. Az összes hadviselő ál­
lamok aranyukat a zsidó Mekkába, 
Newyorkna szolgá ta'ják be. A hadi 
kontribucíó lerovása egyáránt köte­
te» ma a győzőket és legyőzőiteket'.

alatt, A vádit dr l'a'tay József fő­
ügyészhelyettes képviselte. A teg­
napi főtárgyalás folyamán az ítélő­
tábla a felmerült bizonvitékok alap­
ján megállapította MÍthé Sándor 
bűnösségét és erős felindulásban el­
követett

szándékos emberölés böntelléérl 
8 évi fegjbixra

és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.
Az indokolás szerint megállapít- 

ható volt bűnössége már csak azért 
is, mert a vizsgálat során hét ízben 
tett bahmerő . vallomást, továbbá,

mert be bizony ittatott az is 1», 
vagyon miatt édesanyjával ’ S* * 

állandóan civakodott 
Más tárgyi bizonyítékot k . , 
bűnösségét igazolták. M a

Dr. Vattay Jízsef főagvA,. . 
lyettes az ítéletet tudornálvett»' 
míg az elitéit és v Időié seLbz -‘ 
piumzal éltek a Kúriához a F ügvészhelyettes indítványára A .7 
ítélt Máthé 8 ind irt átkisérték . 
ügyésiság fogházába, ahol ja it 
tatásban marad, míg’a K?- ?
tani roor A hiínHrvwk —

i , . míg i
I teni fog a büatigybon.

Órláal tűzvész pusztított egy 'fővárosi 
átjáró házban

A tűzoltók is csak nehezen tudták megközelíteni 
a tűz főfészkét Mtuzenteni

Állandó választott bíróságok döntenek 
ezután a kereskedelmi pörökben 
A vidék*! kereskedelmi kamarák is kérik 

a választott bíróság engedélyezését
| a .Kereskedelmi és Iparkamara he­

lyiségében. — A választott bíróság 
tagjai a nagy budapesti érdekkép­
viseletek tagjaiból lesznek összeál­
lítva, míg rekrutálódik, a bíróságok 
elnökei főleg nyugdíjazott birák 
lesznek.

A dolog jelentőségét jellemzi az, 
hogy a nagyobb magyarországi vi­
déki városok meghívták üjlaky GJ- 
záf, hogy ismertesse elaborátumát, 
amelyet a kormány is magáévá tett. 
A vidéki kereskedelmi kamaráknak 
ugyanis az az álláspontjuk, hagy 
kérni fogják a kormányt, engedé­
lyezze a vidéki kereskedelmi kama­
ráknak is, hogy Budapest mintájára 

állandó válassioll bíróságot ala­
kiihassanak.

Természetesen csakis olyan üavek 
kerülnek majd ez elé a választott 
bíróság elé, amelyeknél a felek Írás­
ban kötelezik magukat, hogy a bí­
róság döntését érvényesnek isme- 
nk el.

Budapestről jelentik: Az utóbbi 
érékben sok olyan magánjogi por 
keletkezett, amelyek elbírálására a 
törvénykönyv nem ad jogi magyaré 
zatot.

Külföldön már évtizedek óta mű­
ködnek úgynevezett állandó válasz­
tott bíróságok, amelyeket a városok 
kereskedelmi kamarái állítanak fel 
és amelyeknek legfőbb előnye az, 
hogy aa eléjük kerülő peres Ügyeket

három hét alatt látásik el, 
még pedig megfelebbezbetetlenül.

Most aatán Ujlaky Géza dr ügy­
véd, városi tiszteletbeli főügyész 
eaboratumot készített, amelynek 
alapján a kormány me gengedte,Fhogy 
a budapesti kereskedelmi és ipar 
kamara ^összeállítson egy lisztét 
amelynek tagjaiból kerülnek ki majd 
a választott bíróságok. Ennek értei- 
mében
« alakaló gyölés csfitőrtököo 

le»

Budapest, áp-jlig 13. Mi délután 
azt jelentették a központi tűzoltó­
ságnak, hogy a Károly.kőrútról a 
Komoach-utcába vezető régi átjáró 
háznak

teljes tetőzete lángokban áll.
Mire a küijnbőzö kerületi tűz" 

őrségek a helyszínére érkeztek ek­
korra a bérpalota tetözele végig 
nagy lángokban égett. Zíarátnokok 
izottak a tetőzeten, úgy, hogy a IV-ik 
kerületi kapitányságról külön randör- 
ezakasz kivezénylését kellett kérni 
hogy a veszedelmes tűzvész ne okoz­
zon nagyobb pánikot és hogy fenn- 
tarthassák az utcai közlekedés rend 
jót, mert ekkor már hatalmas tömeg 
volt a szemlélője a félelmetes lát 
ványosságnak.
frtrt«várgi°a Dli“,d na8y°bb erővel 
törtek fel és amikor a tűzoltók meg- 
ói Keitek, as első pillanatokban

alig Indiák megközelilenl a ve-

szedelmes fax fölósskát.
I A‘?°lt6k azonn»l oltárhoz he 
’y. zték a magara fecskendőket éú 
néhány perc múlva már 8 hatalmú 
vizsugár ontotta a vizet a linónk 
ban álló tetőzetre. DgOk‘

Közben a szomszédház tetején is 
harci állásba helyezkedtek a tűin ’ 
tők és felvonták fecskendőiket, célba 
véve a lángokban álló házat. Kama? 
rosan valóságos záporesőt zúdítottak 
lángban álló tetőzetre. A nagyszám» 
tÜ,t tóko.csi éS a reDd^rkordon kő- 
ShÄ" 8 v’,Iatnoíjfor«alom kö­
rülbelül 20 percig szünetelt 
a 7 6? kÖrÜl a ‘költők
a tűzfészket már megközelítették 
ngf, hogy remélhető, hogy a vesze­
delmes tüzet

rövidesen teljesen lokallaá'jtk.
harmadik emelet mennyezete 

beomlott, a második emeleté pedig 
annyira megrongálódott, hogy a la- 
bőkat hí kellett Jakoltatni.

Mathé Sándort, a hajdúnánási 
anyagyilkost

A gyilkos hét ízben tett beismerő vallomást
(A Hajduföld tudósítójától.) Özv. 

Máthé Sandorné hajdúnánási lakost 
1924. október 20-án este szobájá­
ban meggyilkolva találták. Az ottani 
rendőrség azonnal levezette a nyo­
mozást, aminek eredmőnyképen a jó­
módú özvegyasszony egyetlen fiát 
Máthé Sándort a fennforgó gyanú 
alapján letartóztatták, A letartóz, 
tóztatott fiú eleinte tagadta, hogy ő 
gyilkolta volna meg özvegy édes­
anyját, később azonban úgy a rend­
őrség, mint a vizsgálóbíró előtt

beismerő vallomást telt.
A debreceni törvényszék a múlt év

őszén tartotta meg a főtárgyalást » gyilkosság ügyében, Máthé^ándírt 
azonban felmentette a vád alól, mi­
után as visszavonta úgy a rendőr- 
Ä mi"« a ’izsgálóbiró előtt tett 
beismerő vallomását. így a bíróság 
bizonyítékok hiánya niatt reimen- 
vád^aM^01 ^gy^osság 
vac//a alól és elrendelte azonnali 
szabadlábra helyezését.
folttán“ aögV közv.ádió íelebbezése 
kert 17 \ .d8?í6?Bni ítélőtábla elé 
f.Uhh’Ä1 kedden ‘ártották mega 
M hák ?m dr PerjéssyMihály táblai tanácselnök vezetése

Elegáns női tavaszi kabátok
Barta Ferencné

női divMMíAbin
Piac-utca 55. (Hungária kávé- 

. ház mellett)

7 400000 koronától sSXbákb #k Btr £222°koro,átó1 
BtoveiroMk- - - - - - - - - - 2*0 000 koroltói

^^rndó8MVyZ^ySülése^en^?ntaikyniak,On 

Ä felállítása ellen
-___  ? 8 22én lesznek agyülések

q^oD8tr/!ó “WKyülősek iránt or- 
x3r 0 ónási az érdeklődés s 

Különösen az iparos- és kereskedő- 
tarsadaiom várja lázas türelmetlen- 
seggel 8 fejleményeket.

Ai Ipar testületek O-szdgos Sró 
orniSnek kezdeményei!ösére az egész 
Urnvntt PX°19 g8 ^Öntett ÓS ha- 
hSWznltak0í5ásra hészül a terv­
bevett állami anyagbeszerzési köa- 
Sk ^ Sa.eil0n- Hogy tiltako- 
zásuk ezáltal ig eredményesebb la 
gyen, elhatározták, hogy
W,g 22 én- csütörtökön dél­
előtt pontosan 10 órai kezdettel 

az iparossá az egész ország terü- 
í í ^gyülÍ5ekel ,art> amelyre a 
hatóságok képviselőit is meghívják 
emelid aTn«trb«ÓH>n8gy Íelen«8égét 
emeli az a körülmény is hJ « 
kereskedők szintéi csatlakoztak* az 
iparosok mozgalmához az anyagbe­
szerző központ kérdésében. y g°

A nagygyűléseken értesíiiíQrtnt három pont szereXS 
közül legfontosabb az, amely 7

MnífSibö “y8gbeMerxö hői -
w,t felállítása elleni IlltakoxáJt

Jajesi ki.
ilvSlí aPT’r ÍlletÖ,0g hat^ozati 
esetbiztositás reSjt^Tivln^ ba-" 
» harmadik az áltaff ‘ rÁ .m,8 
adminisztrációjának leépitE“1^ 
vauja, ezzel kapcsolatosai az

Wfánláox lorgaitnladórendíxer 
, hereaetégét, w

aatokat eljuttat!Ab- 68 koíott határo- 
höa, a koSá ag\“*h°Í8’tere,nök- 
a» összes nemíetgS A va.,amin‘

I Évszázadok óta elismert gyógyhatású 

Konyán Sóstó 
f ü r d ő 
gőz-, lég és egyéb therap^ás fürdőket 

teljesen moderné átalakítva 

1928 május l-én megnyílni 
£„fiirdö, orTO8Í,aí? ajánlva különösen 

’ I ,ma’ W’zvényes bánulmak 
és összes női bajok ellen.

A fürdötelepen levő több holdas árnyas 
park a legkellemesebb üdülőhely. Sa- 

e8ón»k és egyéb szórako­
zások által a k. vendégek rendelkezé­

sére <11,
Jó és o!csó konyha, állandó por- és 

szélmentes tiszta levegő. 
Elsőrendű masszőr.

Posta és vasútállomás a telepen.
Elő- és utóidényben ár­

engedmény!
; ágyas szoba 20 ezer kor. | 

Egy fürdő 10 ezer korona. | 
Állandó orvosi ellenőrzés. í

RISKO BÉLA
dlvatterme

FERENC JÓZSEF-UT M. SZÄM 
Arit a TtiieayokkH képeit náraékelte
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Nagyszabású Székely­
estély Debrecenben
A paíiagi SzEFHE a Fesletich 

Ljláísi fgyeali-el közreműködésével 
liotobálon, április 17-én este 8 órai 
'jMtelnsgvszabásu Székely-estélyt 
..ndűs az Albert-féle Transyiván:a 
lUeremben. A Székely-estély fövéd- 
lükei: dr Varga Kálmán gazd. akad, 
gazgató, mtó- tanácsos, dr Darkó 
|eüő egyet- tanár, a Székely Tar- 
Líg elnöke, Stelp Ödön gazdasági 
akadémiai tanár (s Kolosváry-Barcsa 
Mihály országos SzEFHE e'nök. 
j a Székely-estély

mötora a kővetkező:
I 1. Elnöki megnyitót mond Ajtay 
ÖJöo, a prllagi SzEFHE elnöke. 2. 
Silány. Já sza a Gazdasági Aka- 
Umia zenekara. 3. Irredenta költe- 
nényeket szaval Veress Irmus. 4. 
gt a haza? Melodráma, Szavalja 
hrgi Istvan. 5. Éiekel K. Voith 
[lock« operaénekesed, zongorán ki­
téri Semtery Imre. 6. Négykezes 
loogorasz.’.m. Előadják Bodor Pi.ka 
i Sambery Imre. Műsor után tánc 
eggelig.

Zanét a Gazdasági Akadémia vo- 
iDssenekara szolgáltatja. Megj ele­
iéikor a meghívó felmutatandó. Meg 
eienés sötét utcai ruhában.

Fizenhárman pályáztak 
a főmérnöki állásra
(A Hajduföld tudósítójától.) A Ka- 

lenda Lóránt távozásával megürese­
dett városi főmérnöki állásra, mint 
ismeretes, kiírták a pályázatot, amely­
nek határideje a napokban járt le. 
A kitűzött határidőig számszerűit 13 
darab pályázat érkezett be a tö- 
hpáni hivatalhoz s ezeket a kérvé 
nyékét a következők adták be : dr 
Tida-Szücs Imre, Mikecz Miklós, 
Jakabffy Lajos, Motesiczky Hugó, 
Beczkay Jenő, Homola Viktor, Fodor 
Bé a, Nagy Sandor, Bukoveczky 
István, Botos Ernő, Karászy Pál, 
Mezei Izidor és Wetszmann J -kab.

A főmérnöki állást nem választás, 
hanem kinevezés utján töltik be és 
mint értesülünk, dr Hadházy főispán 
rövidesen kinevezi az uj főmér­
nököt.

Több százados múltja 
van a bubyfrizurának

Budapest, April 13. Az országos 
közegészségügyi egyesületben a haj­
ápolásról tartott előadást dr Gross 
Frigyes egyetemi tanársegéd. E ő- 
ádása szerint a ma divatos rövid 
női haj lulajdonkőpen

Igen régi szokás.
Franciaországban a X. és XI. 

szazad folyamán a királyokat kivéve, 
mindenkinek rövidre kellett lenyirui 
a haját. I. Henrik angol király ud- 
yari püspöke 1104 ben az összes 
jelenlevők haját lenyirta. A férjes 
«sídé asszonyoknak szintén lenyirták 
a haját. A kínaiak borotválják hajú* 
Ka\ csak a híres copfot hagyják

A rómaiakhoz
Krisztus előtt 450 ben jutott el 

ai első borbély
8j cihából. E borbélyok honosították 
roeg a különböző hajviseleteket.
, A napi 30—50 hajszálat meg­
haladó hajhullás a kopaszodás jele, 

a fejbőr zsírossága és korpá­
ssá okozza. A kopaszodást ideges 
syar idézi elő. A megőszüiés a 
flaJiestők anyagának megfogyatko 
ssa. A hirtelen megőszüiés nagyon 
sifszioütien. A haj növését ser­
dülik a börizgató hajszeszek, az 
»lektronos áram,

Májusban lesz a fötárgyalás 
a milliárdos sikkasztó Lambing 

ügyében
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

Firenzében elfogott és Debrecenbe 
kísért milliárdos síkká ztó Lambing 
János, volt gazdászati előadó 
ügyében dr Lengyel Zoltán hadbíró 
főhadnagy már

befejezte a vizsgálatot.
Lambing teljes beismerésben volt, 
mert az áltsla még abban az időben 
irt levelek, amikor még teljes bizton­
ságban érezte magát, ellene vallottak 
s a tagadás úgyis céltalan lett volna.

A sikkasztó magyarországi ingat­
lanain kivü>, amelyre a vizsgálóbíró 
bűnügyi zárlatot rendelt el, megke­
resést intézet a firenzei hatósághoz 
aziránt, hogv az ott vásárolt pen

A pusztuló Franciaország 
A legutólsó népszámlálás siralmas eredménye

Párisból jelentik: A francia munka- I 
ügyi miniszter közlése szerint Fran­
ciaországban a népszámlálás teljes 
befejezést nyert. A népszámlálás 
statisztikája Franciaországra nézve 
rendkívül siralmas ős

szomorú adatokat tartalmai.
Mi az 1920-ban megállapitoH 

39,209.518 is kossal szemben alig van 
változta,

A múlt évvel összehasonlítva, eb­
ben az esztendőben a házasságok 
száma kissé csökkent, a születéseké 
17 ezerrel emelkedett, másoldalt 
azonb n a halálozások száma

több mini 29 ezerrel volt na 
gvobb,

Hatalmas bérpalotát épít a MÁV. 
a vasúti tisztviselők részére 

Azonkívül még 10 kislakást is építenek
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Magyar Állam Vasutak vezetősége 
a múlt évben hatalmas palotát épít 
tetett Debrecenben, hogy lakást ad­
jon a vasúti tisztviselő családoknak. 
Most, mint értesülünk, ismét egy

hatalmai bérpalota építése van 
tervbe véve.

A kétemeletes bérházban 36 lakás 
lesz ős az építkezést még ebben az 
esztendőben megkezdik. Ugyanekkor 
10 kislakást is építenek a va^Wi

Diáknap Debrecenben
Az egyetem és a középiskolák evangelizáló konferenciája
A Magyar Diákok „Pro Christo“ 

Szövetségének vezetősége nagy fá 
radsággal és anyagi áldozattal, de 
még több hittel és lelkesedéssel járja 
be az iskolaév folyamán Csonka- 
magyarország összes diákvárosait, 
hogy a keresztyén magyar diákság 
tekintetét az egyetlen igazi ideál, 
Krisztus felé fordítsa. A diákság 
mindenütt a legnagyobb megértés­
sel és

meleg érdeklődéssel fogadja 
az akciót, 

. Gazdag Cirkusz
Szombaton, e hó 17-én este ’/49 órakor 
a Széchenyi - téren tartja meg nagy 

megnyitó előadását
50 tagú azemélyzet Számos kitűnő ló. 3<00 személyt befogadó óriási ponyusátbr 

Bővebbet • falragaszokon.

ziót is értékosilse és az érte be­
folyó összeget utalja át a debreceni 
katonai ügyészséghez. A firenzei 
hatóságok ennok eleget is tettek, 
amennyiben mint értesültünk, a va­
gyon eladásából befolyt

120 ezer lírát már át is utalta.
Az elsikkasztott összegnek körül 
belöl 75°/» a megtérült.

Maga a fötárgyalás előre látható­
lag május hónapban meg lesz. A 
tárgyalást dr Mdnya Marton had­
bíró őrnagy, a honvédtörvényszék 
elnöke fogja vezetni, mig a vádat 
dr Brechtel Frigyes a katonai ügyész­
ség elnöke fogja képviselni.

A születési többlet 1924-el szemben, 
amikor 72,000 volt, most 60,000.

A hivatalos jelentés függelékemé» 
or z ág ok születési statisztikáját is 
közli. Az 1911—13. évekkel szem 
ben az évi születési többlet 10,000 
1 kosonként kissé emelkedett és pedig 
Franciaországban 17 ről 19 re, Né­
metalföld n 150 ről 153 -ra, Olasz­
őrs‘.ágban 124 ről 127-re. Spanyol - 
országban 89 -ről 102-re. Más or­
szágokban a születési arány csök­
kent, igy Norvégiában 123 ról 106 ra, 

. Németországban 118 ról 82 re, An 
' gliában 103-ról 66 ra, Svédország- 
I b&n 98-ról 61-re, Magyar országon 
| 112 ról 66 ra,

munkásság részére.
Ugylátszib, hogy Debrecenien az 

egyetlen intézmény a MÁV., amely 
komolyan fogja fel a lakásépítés 
rendkívüli fontosságú kérdését és

helyes ssociálisérzókkel Is igyek­
szik azt megoldani.

Mindenesetre példát vehetnének tőle 
a magánzók és elsősorban a város, 
amely kislakások építése helyett luxus 
palotákba öli a kttföldi dollár köl­
csön súlyos milliárdjait.

úgy, hogy a jelen félév folyamán 
mintegy ötezer magyar diákhoz jut 
el ezen az utón az evangélium szava.

Április 17-edikéa és 18 adikán 
(szombaton és vasárnap) Debrecent 
látogatja meg a kis vándorcsapat 
és a helybeli előadók segítő rész­
vételével

diáknapot rendes
az egyetem ifjúsága, a református 
és a róm. kath. gimnázium, a Dóczi- 
leánygimnázium és tanitónöképző, a 

^reáliskola és a kereskedelmi iskola 
két felső osztálya számára.

A Kossuth-utcai templomban va­
sárnap reggel gyermekistentisstelet, 
délután pedig szülői értekezlet less.

Ez alkalommal a Kossuth-utcai 
templomban

dr Révész Imre
tartja vasárnap délelőtt fél 12 órai 
kezdettel az egyetemi istentiszte­
letet a konferencián résztvevő diák­
i-ág és a nagyközönség számára. A 
vendégelőadók közül eddig dr Victor 
Gabriella, dr Victor János budapesti 
theol. professzor, Muraközy Gyula 
kecskeméti ref. lelkész, Flers Elek 
budapesti ref. lelkész, Ihrig Dénes 
műegyetemi tanársegéd és Srónyi 
Sándor budapesti gimnáziumi tanár 
nevét sikerült megtudnunk. Debre­
ceni előadók dr Baltazár Derső püs­
pök, dr Révész Imre lelkész, dr Er­
dős Károly lelkészképzöintézeti igaz­
gató, dr Verzár Frigyes őt Kiss 
Ferenc egyetemi professzorok.

Ez az előadógárda előreláthatólag 
teljes mértékben fölkelti a diákság 
komoly érdeklődését az önzetlen és 
magasztos célokat szolgáló flgv iránt.

Édesanyám arca . ..
- Dal. -

Édesanyám arca rámhajolt az éjjel... 
Simogatott ágyán áldó jobb kezével, 
Árva-fejemajját ballal rendbeszedte’ 
S távozóban csókját többször róm.

lehelte.

... Mikor felébredtem, úgy szerettem 
volna:

Édesanyám fölém, ha élve hajolna ... 
S amíg simogatná, igaziiná párnám: 
Örök'e fiúi keblemre zárnám ...

MAGYAR GYULA.

A kormány a kartellek 
megrendszabályozását 

tervezi J
Budapest, április 13. A kereske­

delmi miniszter a gaz lasági válság 
leküzdésére tanácskozásokat akar 
folytatni egyes érdekeltségekkel. — 
Május első hetében a vas- és gép­
iparral, azután pedig a textil iparai 
fog tárgyalni.

A kartellek túlzásai ellen elhang-* 
zott számos panasz arra indította a 
miniszterelnököt, hogy a kartellek 
megrendszabályozására gondoljon a 
kormány, felhívta az igazságügy­
minisztert, hogy sürgősen késaitse 
el a kartell törvényjavaslatot.

4105 páholy vakol 
Angliában

Nagybrittannia szabadkőműves 
statisztikája

(Ä Hajduföld tudósilójától.) A 
Times egyik legutóbbi számában 
megemlékezik az angliai szabad­
kőművesség számadatairól. A bri- 
tanniai nagypáholyok keretébe tar­
tozó 4105 páholy a múlt évi 4005 el 
szemben

105 páholy gyarapodást natal.
A különbözet megoszlik Londonra 

27, a vidékte 68, a tartományokra 
2, és a külföldre 3 páholy. A gróf­
ságok közül a West Lincashire-i 
vezet 259 páhollyal, utána követke­
zik East Lancashire 214-ei, Ches­
hire 152 el és Nyugat Yorkshire 
158 a).

Ilyenformán könnyen megérthető 
a „magyarbarát* Anglia álláspontja 
a trianoni békekötésnél.
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A debreceni lóversenyek
A debreceni lóversenyek — mint 

m: i ismeretes — május 1-én és 2-én 
lesinek. Aköeönség köriben Általános 
érdeklődést váltott ki a sorsolási 
verseny. Május 2-án az utólsó futam 
pyőstas love, melyet a« egyesület 
15 millióért vásárol meg a tulajdo­
nosoktól, kerül sorsolás alá. Nj ónban 
a verseny befejezése után

közjegyző jelenlétében sorsolják 
ki a lovat

is a boldog nyerd ingyen egy mil­
liókat író versenyló birtokosa lesz. 
Akik még ezenkívül h óhajtanak 
aoi «jegyeket venni, azok külön is 
vehetnek, dirabonként 10,000 kore­
aiért.

A sorsjegyek a jövő hittől kezdve 
mar mind a tőzsdében kaphatók 
iesantk Beléptijegyek adatén a jövő 
héttől válthatók már előre Assmann 
Ferenc főtéri divatüzletében. A pá 
holy jegyek már most kiválthatók 
ugyanott. — A versenjek iránt az 
istáilótulajdonosok között fokozott 
érdeklődés nyilvánul. Dacára, hogy 
csak 19 én este van a nevezési zárlat, 
már most

ifibb tóvárosi Istálló Inlajdonos 
küldte be nevelését

a titkárságból.
Tekintve azt, hogy az alsgi é- 

káposztás megy éri meetingek igen ke­
vés napokon lesznek, az istállóin 
lajdonorok nagy lóanyagukat a vi­
déken fogják és óhajtják foglalkoz­
tatni és igy előreláthatólag nőpe^ 
és szép mezőnyök lesznek annál is 
inkább, mert a debreceni lovaregylet 
a vidéki egyletek között a legtöbbet 
áldozott és a legmagasabb verseny- 
dij-kat irta ki.

Szent-Királyi Tivadar emléke a buda- 
pesti kereskedelmi kamarában 

A kamerák ez évben ünnepük hetvenöt éves 
jubileumukat

Foglalkozóit az Ü15s a központi 
anyagbeszerző bizottság kérdésével 
és egységesen

állást foglalt ellene.
Különösen kifogásolta, hogy a ka­
marák mind máig uem ismerhették 
meg az intézmény hatásköri szerve 
setét.

A magyar kamarai intézmény 75 
éves jubilleumi ünnepélyét a vidéki 
kamarák együttesen a budapestivel 
ez év őszén ülik meg.

A budepesii kamara ez alkalommal 
megbízta főtitkárát, Szávey Gyulát 
a magyar kamarai intézmény és 
a budapesti kamara monográfiájának 
megírásával.

Budapest, április 18. A magyar­
országi kereskedelmi és Iparkamarák 
közös irodája tegnap közös ülést 
tartott a b ud»pesti kamaránál. Szávay 
Gyula főtitkár, az iroda igazgatója 
ea alkalommal elparentálta az 
halt

Szent Királyt Tivadart, 
a debreceni kamarai elnököt, 
Országos Iparkamarák vidéki elnökét.

A kamarák gyűlése vidéki elnökké 
erre az évre a szolgálati időben 
soron következő két legidősebb Hal 
brltter Karoly győri és Spiegel Sig 
frid soproni elnököt választotta meg. 
Az igazgatói tisztségre újból fel 
kértek S/ávay Gyu’a főtitkár*.

él­

sz

Súlyos ízléstelenségek a nagyerdei 
városi villák körül

Minen

Megkezdődnek 
a védhimlőoltások

(A .Hajduföld* tudósítójául.) Debrecen 
város tertletén védhlmlt oltások április 18 
—25., májú J—9—16-80,, junius 6—18 
—20. napjaié fognak megtartatni. Az I só 
oltási körbe tartoaók (be'város, kertségek, 
telepok, njosatásu földek) a Kossuth utca 
20. számú épület földszinti folyosó helyi­
ségeiben (bejárat az épület melletti uj utsa 
első kapuján) oltatnak be a jelzett napo­
kon, a U—IX oltási körbe tartozók pedig 
(tanyák, puszták, erdőségek lakói) az il­
lető tanyai iskolákban. Ezek a körök a 
kővetkezők : D. kör. Fancsika Nagycsere ; 
oltás helye és ideje április 18 án a fan- 
eaikai iakola délelőtt 11 órakorét a nagy. 
Caere! iakola délután 3 órakor. III. kör. 
Bánk Pác; oltás helye és ideje április 
18-án a bánki iskola délelölt 11 órakor és 
a paci iskola déln'án 4 órakor. IV. kör. 
Haláp ; oltás ideje április 25 én délután 2 
órakor, helye a halápi iskola. V kör. Pal- 
**«-M°noator; oltás ideje április 25 én 
atiután 2 órakor, helye a patlagi gazda- 
sági akadémiai népiskola. VI. kör. Kis- és 
Nagymaos ; oltás ideje május 2 án délután 
* *r*Jor> helye a nagymacai iskola. VII. 
*^r- Begyei, Cuoa ; oltás ideje május 2 án 
vm Ía 1 x?r’ h8lye * he8>eäi i8k01» 
VUI. kör. Kösélyszeg, E'ep ; oltás ideje 
és helye május 9-én délelőtt 11 órakor a 
kösélyaaegi iskola és délután 2 órakor az 
alepi iskola. IX. kör- Ondód; oltás ideje 
■Aj“’.®:*0 délután 2 órakor, helye az 
ondódi Kádár dülőbeli iskola. X kör. Sze- 
f«*' \ oll4s id®íe és kelje májur

dé}nlán 2 órakor a szepesi iskola és 
délután 4 órakor aa ebest iskola. X'. kör. 
Hortobágy, Ohat ; oltás ideje junius 6-án 
délután 2 órakor a balsö ohati (Telekháza) 
UKOlft.

A uűlök, gyámok s általában mindazok, 
kik gyermekeikről gondoskodni tartoznak : 
totetewk a gyermekeket életűknek első 
evében beoltatni. Erre nézve idézé t is

. pni' Aki ennek • kötelezettsé-
‘ ne.nl te,I> ’*8y a beoltott 

KÁ£tke •L01“81 kÖTető 8 ik “»Po«. >'• 
letöleg a legközelebbi oltási napon az oltó

Egyik legutóbbi számunkban kö­
zöltük a madárvédelmi egyesületnek 
a Nagyerdő parkírozása tárgyában 
a Városi Tanácshoz intézett bead 
ványát s ezzel kapcsolatban az erdő 
fáinak irtása ellen a magunk részi­
ről is felszólaltunk. Bar etekintinlet- 
ben eddig semmi megnyugtatót uem 
hal oltunk s notu tapasztaltunk, mo t 
más oldalról kivánjus az ügyet tár­
gyalni.

Az u. n. városi nyaralók előtti 
részen az idős fák nagyrészét is az 
összes cserjéket már kiszedték. A fák 
és cserjék, amelyeket annakidején 
igen bölcsen ültetett ide a városi 
erdőhivatal, eddig elfedték és jótó 
kony homályba borították az ízlés­
telen építkezésnek ezeket a csodáit. 
Most aztán szabadra kerültek te'jes 
meztelenségükben minden oldalról 

elhanyagolt állapotukban

elijesztő példaként meredeknek 
a nagyközönség színei ele, Ízlé­

sének bosszantására.
A parkírozásnak nézetünk szerint 

egyebek közt aesthitikai követel­
ményei is vannak. Mert mit ér a 
legszebb pázsit és virágágy, hogyha 
a háttérben ormótlan, elhanyagolt 
állapotban levő alkotmányok látványa 
a jó hatást menten lerontja ?

Hegy ebben a vigasztalan látvány, 
ban még közelebbről „gyönyörköd- 
hessék* a közönség, az épületek előtt 
párlépésre vezet egy séisut, hogyha 
a nyaralóban lakó portörlöjét ablaká­
ból kirázza, annak tartalma az 
„üdülő" közönség nyakába hull. 
Egyes lakásoknak pedig összes ab­
lakai ide nyílnak. Vi-zont

a közönség a nyílóit ablakon át 
szabadon benézhet, sót ha kedve 

tartja, be is lephet.
Ám, ha ennek az útnak létesítését I 

valamely szabályos kicirkalmazáf i 1

s

idea nem is men;i, de magyaráza­
tául szolgálhat, annál kevésbbé, sőt 
egyáltalán nőm lehet megmagyarázni 
azt, hogy ez az ut a szébö villákat 
közvetlen közelükben megkerülve, 
azok mögött ugyancsak a nyaralók 
alatt vezet végig olyképpen, hogy 
a 2. számú nyaraló pöcegödre az 
útnak az erdő felőli oldalin közvet­
len mellette kimarad; ugyanezen villa 
mögött levő kút, melyet anuakidojén 
miodeuesetre elsősorban a villák 
lakói szükségletének o.látásira léte- 
sitottek —• nemiévén azokban víz­
vezeték, — szintén az utón kívül 
marad ; a 3 és 4. sz. villákhoz tar­
tozó melléképületektől, (nem W. C., 
fa-nem tipikus tanyai alkotmányok), 
3 a hozzájuk tartozó

pöoegödröktöl 5-6 lépésnyire
halad el,

hogy a közönség ezekben is gyö 
uyörködhessék, holott ettől az úttól 
10—12 méternyire vezet át az er­
dőn egy régi sétaút, amely kevesebb 
munkává! és költséggel lett volna 
reedbeh.izható.

Ezek a tények világos bizonyítékai 
annak, hogy az egész parkírozás 
valamely elmélet', papíron taláu tet­
szetős megoldás kedvéért teljesen

figyelmen kívül hagyta úgy az 
aesthelíhul saempoiuokal, mint 
a aagykösöaség es a vliialakók 

érdekelt.
Fölhívjuk a Városi Tanícs figyel-‘ 

mát erre a lehetetlen munkára — 
mert tulajdonképpen az ö cégére 
alatt megy a dolog s a részetekről 
bizonyára nincs kellőleg tájékoz

~ hogy saÍaí rePUtációja ér­
dekében sürgősen titsgaijs met? 
vagy hozzáértő emberekkel vizsgál­
tassa meg ezt az ügyet s amennvi- 
be“ még lehetséges, hozassa helyre 
lákit ^ el‘en eddÍS elköve,tlt hi

Debrecen legrégibb és legolcsóbb 

festék, lakk, hence és háztartási cikkek 
kereskedése

Neumann Nándor Csapó-utca 8.

Nrtan a Hajdufölta I v. a . .. . külözbetlen Kitűnő ^“viz * ’»‘««"ékeknél né!
Kirendeltség: Pétert* utca 42 szám. Tele,nn 5 47

1926 április 14 (Starb)
Prot, Tibor. Kath.:I 
A fietearológlal látóiét lelaatéz,'

Hazánkban a hőemelkedés még.i.,, I 
nyabb a rendesnél é. éjjel több* & i 
dér és fagy is volt. ' E

Túlnyomóan derült, s tár at idh v4th„ | 
nappali hőemelkedéesel. M,lw' |

Közművelődési könyvtár nyitva dái.. I
tű—1-ig, délután 4-7-ig y |

Váron! muzeum: 9—12-ig, 2_a.;„
Gyógyszertárak közül éjjeli szoMbi« I 

tartanak : Kígyó (Piac-u. 33 ), Arany i 
gyal (Piao-u. 50 ), Reménység (CsaV,'1 
23.), Sas (Hafvan-u. 70.), Bocskay (A« i 
léd u. 22). Tisza (Péteifia-u. 76) *’ I

S=3

Lánczy Gyula 
pénzügyigazgató név-| 

napi ünneplése
(A Hajduföld tudósítójától) yl 

debreceni penzügyigazgatóság fogai-1 
inazási ős kezelő személyzete 11 
p énzügy igazgatóság mellé rendtit I 
számvevőség és a debreceni kis ad> ■ 
hivatal tisztviselői rendkívül mély fj I 
megható ünneplésben részesített/k | 
névnapja alkalmából Lánczy GyuU ■ 
miniszteri tanácsost, a köztisztelet ■ 
nak és közszeretetnek örvendő péns 
ügyigazgatót. A font felsorolt hin- 
talok tisztviselői küldöttségileg je 
lentek meg szeretett hivatalfőaökoi 
elölt, akinek egy virágcsokrot adtak 
ái, Kedves gondolat volt tőlük, hogy 
minden virágcsokor annyi szál rí- 
regből állott, ahány tisztviselőt ét 
alkalmazottat az illető hivatal sze­
mélyzete számlál. Lánczy Gyula, - 
aki mindenkor kerülte az ünneplést ' 
— meghatottan fogadta a aaeretet- I 
nek, ragaszkodásnak ezt a kedves, 
bensőségteljesmegnyilvánulását.!! i- | 
napja alkalmából Hajduváimegye 
közigazgatási bizottságának Ü/M 
meleg szavakkal köszöntötte Unciy 
Gyula miniszteri tanácsost, akit 
tisztelői, jóbarátai valósággal el­
árasztották jökivánat síkkal,

— Tizeneggyel növelik u or­
szágban a detektívek letudnál. Il­
letékes helyről kapott információink 
szerint az egész ország területéi 
tizeneggyel növelik a detektívek 
számát. Ebből két aj állás esik t 
debreceni kerületi kapitányságra, á 
két újonnan szervezendő állásra négy 
középiskolát végzett, ka toes viselt 
egyének pályázhatnak.

— As ÉKE jogvédő irodája. At 
Ébredő Magyarok Egyesülete debre­
ceni csoportja ezúton is tudomásár« 
hozza tagjainak, hogy egyesületi he­
lyiségében tagjai részére április 
15-étől kezdődőiig jogvédő i'odál 
tart fenn. Az egyesület ügyésze mis- 
den héten kedden és pénteken dél­
után 5 órától 7 óráig teljesen dijla- 
lanul rendelkezésre áll minden Brj- 
tára ügyvédi ténykedést kívánó ügy»' 
ben. Elnökség.

— A Vöröskereszt Egylet M* 
gyűlése. Az Országos Magyar Vő; 
röskereszt Egylet Debrecen várost 
választmánya a városháza tanács 
termében április 17-én szombaton 
délután fél 5 órakor tartja közgyű­
lését a következő tárgysorozattal: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen 
tés, 3, Számvizsgálói jelentés. J 
Pénztárnoki előterjesztés az 19"® 
évi költségelőirányzatra vonalkoaö 
lag. 5. A kilépő választmányi tagos 
helyére újak választása. 6. Esetle 
ges indítványok.

— Helge Lindberg finn mester­
dalnok és Molié Denlse franci« zon­
goraművésznő hangversenye ápriH’ 
17-én. Zenekedvelők bérletben, nem 
tagoknak Jegyek Méliusznál.

K
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— Rádió ntflsór. Szerda,dpr. 14. 
■ahnest (6SÖ) 2: ».30. 12 C0 és 3.C0: Ikítközg.zda -ág. 4 00: Oszkár bácsi 
-.«délatenja. 6 00: Ifj. Dezső Antsl 
wvsteni gyakornok közgazdaságtudományi 
Xdáza. .A legújabb bözépeurópai bír- 
tokpolitika.-8.30 Kabaré (Kőráty Gyula. 
Gkrdonvi Lajos Keglevich Marietta, Bér. 
.„p «'"’da, Zahler Erzsi és Hsrczeg 
•lf-5 fsllépiévei. zongorán kiséri : Polgár 
Tibor) 8.30 Zeneművészeti Faiskola: 
Heige Líndb rg hangversenye. 10.00: 
Qrafonola táa< zsae

Külföld: 2.30: Berlin (504) 10 : Ifjúsági 
. innád. 400: E'berfeld (25») 1: Gyer- 
mea? ’- München (487.75) 1.5: Gyermek­
ér». 4.15: Dortmund (283) 1 : Gyerme­
keknek 500: Berjin Zene. Dortmund : 
ij»,ék. 5 45: Dortmund Sing-Sang in der 
Kinderstube 600: Breslau (418) 1.5: Új 
könvvek 6 30 : München : Willy Schweiczer 
-iterázik. 6 >0: Zürich (515) 1.5; Lányok 
árija. 700: Brünn (441.2) 8: Oute nacht 
Heir Oberst Plesesejev tréfa 8U0: Műm 
-ken Frühling, hangverseny W^en (531) 
7: Bécsi dalok 8 10« Brünn Hangverseny 
815: Zürich Hangverseny 8 30: Berlin: 
Tobias und die Schwaibe, Christian Weisse 
vígjáték Breslau: Tobias und die Schwalbe 
Christian Weisse vígjáték Dortmund : 
Srimfonikus hangverseny E barfeid : Fel­
olvasás: Toulouse (4k)) 2: Emission 
Offerte par les 8 40 : Róma: Zenekari hang­
verseny 900 : Elberfeld : Rudolf Weimann 
hegedül 10 00: Dortmund: Humor Mün­
chen: Gramofonzene 10 30: Breslau: 
Tánczene.

— Ka kezdődik a nők lelki­
gyakorlata, Vasárnapi szamunkban 
hírül adtuk mar, hogy a hát folya­
mán a róm. hath, templomban nők 
számára lelkigyakorlatokat tartanak. 
Ms, szerdán este 6 órakor lesz az 
elfő szcntb.’széd e csütörtökön és 
pénteken este is lesz prédikáció 
ugyancsak 6 órakor. A lelkigyakor­
laton ezúttal csak nők vehetnek 
részt.

— Dr Kiss György volt főispán 
halála. Fővárosi politikai kötökben 
részvéttel értesültek arról a bajai 
hírről, hogy^dr Kiss György, volt 
főispán és nemzetgyűlési képviselő 
ott szombaton éjjel meghalt. Kiss 
György a bajai s általában a bácskai 
társadalom egyik köztiszteletben álló 
vezéregyénisége volt. Az első nem­
zetgyűlésbe Báján igen nagy több­
séggel választották meg képviselővé, 
a második nemzetgyűlésből azonban 
Wdkó Lajos kereskedelmi minisz­
terrel szemben kimaradt. Egyidaig, 
már a forradalmak utáni időkben, 
Baja város főispánj a is volt, Halálát 
felesége, született Drescher Ida s 
három gyermeke gyászolja. Az el­
hunyt Meskó Zoltán nemzetgyűlési 
képviselőnek sógora, Hegymegt Kiss 
Pál nemzetgyűlési képviselőnek unoka 
testvére volt.

— A könyvkötő munkások ssak- 
Moportjának 25 éves jubileuma- A 
magyarországi könyvkötők és rokon­
szakmabeli munkások és munkás­
nők szakegyesületének debreceni 
helyicsoportja április 18-án délelőtt 
10 órakor a Munkás-Otthon dísz­
termében huszonötéves jubileumi köz 
gyűlést tart. Este fél 8 órakor Né­
meth Lajos őttermeibon társasvacsora 
lesz. Egy teriték ára 40.000 korona. 
Vendégeket szívesen látnak. Vacsora- 
iegjak az egyesületi tagoknál és a 
fenti rt vendéglőben kaphatók. Vacsora­
jegy igényléseket kérik lehetőleg 
április hó 16-ig eszközölni. Felül- 
fizetéseket az egyesület segélyalapja 
javára köszönettel fogad és hírlapi­
ig nyugtáz. Felülfizetések Nagy 
Gyula, Hegedűs és Sándor Rt. nyom­
dája (Piac u. 49.) cimre küldhetők.

— Nézze meg Schön Sándor kesz­
tyűsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

— Dr Horváth M h -ly előadása 
az Országos Közegészség! egyesület­
ben és a Stefania Stövelsogben. Az 
0 szagos Közegészség! Egyesület 
és a Stefánia Szövetség kezdemé­
nyezésére dr Horváth Mihály egye­
temi orvostanár április 17 én a vár­
megyeháza díszterméhez délután 6 
órai kezdettel ,4 gyermek testi ép­
ségét veszélyeztető elfe'daiések jelen­
tőségéről* előadást. Miután az 
előadás minden, a gyermek gondo­
zásával foglalkozó egyént kiválóan 
érdekel, igy különösen a szülőket, 
orvosokat, az összes tanerőket stb, 
kívánatos, hogy az előadáson, mely 
ingyenes, minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— V 48 ami pl mnukaszBnet a bor­
bély- (s todrássiparbau. Április 
15-én lép életbe a kereskedelemügyi 
miniszter randelete, mellyel a bor- 
bély- és fodrászipar, valamint rokon­
szakmáknál (női fodrászat és mani­
kür) körébe tartozó munkák vasár­
napi ős Szent István-napi munka 
szünetót újonnan szabályozta. Az uj 
rendelkezés szerint vidéken a bor­
bély- és fodrászipar körébe eső 
munkák vasárnapokon reggel hét 
órától déli 12 óráig végezhetők mind 
azokban a városokban ős községük­
ben, ahol az említett iparokat űző 
iparosok többsége üzlethelyiségeit a 
vasárnap délelóu végzett munka el­
lenében hétfőn déli 12 óráig zárva 
kívánja tartani. Ellenkező esetben 
a munkának vasárnapokon az egész 
napon át szünetelnie kell. Szent 
Istvánnapján vidékén a borbély- 
és fodrászipar, valamint rokon­
szakmái körébe tartozó munkák reg­
gel hét órától déli 12 óráig végez­
hetők.

— Figyelmeztetés a kösöasíghet. Az 
utóbbi időkben többször előfordult, híg/ 
kutyaharapisok esetén a kutyát mely va 
lakit megharaputt, minden tovibbi vizsga­
lat nélkül azonnal agyonütötték és hal á- 
jlt elásták, holott a veszettségre gyanús 
kutyának életben való megfigyelése esetén 
a kórisme pontosan megállapítható, míg 
elleneséiben ez leli-'etlen. É -en ezért fi- 
lye'meztei a a közigazgatási hatóság a 
közönséget, hogy esetleges kutyamarái 
esetén a kutyát különítsék el s az esetet 
jelentsék be a hatóságnak

— A ssakvlssgizoll kenyórsnlönök 
képesített Iparosok. A kereskedjen- 
ügyi miniszter egyik legutóbbi ren 
deleiében kimondotta, hogy a ke­
nyérsütőnők, akik szakvizsgálatot 
tettek ős iparigazolványt nyertek, 
képesített iparosoknak tekintendők, 
miért is az ipartestületbe belépni és 
segédeik alkalmazásba vételét az 
ipartestületnek bejelenteni kötelesek. 
Továbbá, hogy a kenyérsütőnőknél
alkalmazott segédek gyakorlati idejét 
a sütőipar öaálló üzéséhez megkívánt 
segédi munka tartamában egészen 
be kell számítani.

’il„HilHGVil“összBSiizlEteiben
1 kg kristálycukor 14 200 K 
1 kg kockacukor- 15 <00 K 
1 kg kékkő - - - - <0.000 K

*1

Raffia és kékkőnél nagyobb vétel­
nél külön árengedmény!

.Száz esztendő óta
Járja ez a nóta. |

.Sodor, kolbász, dagadó I
JflRANCK'os kávé csákó jó! {

— A láv nikirmonlkis hangverseny 
hl&lfíietisel. A Miv Filharmon kus Zene­
karnak április 11-én megtartott hangver­
senye alkalmával az egyesület zenekari 
alapja javára felülfizettek a kővetkezők : 

; Dr Baltazár Dezső ref. püspök 51.000 K, 
i Binovit? László nyug. máv. főfelügyelő 
I 20.000 K, dr Hadházy Zsigmund fiispán 

200.000 K, Lánczy Gyufa kir. pénzügy­
igazgató 70 000 K, Mihalovits Jenő gyógy, 
szerész 100.009 K, Perjíssy Mihály kir. 
láb’ai tanácséi ők 100 000 K. Rákóczy 
Mihály kir. posta főigazgató 50.000 K. 
ös-zesen 590,009 korona. A Filharmo­
nikus egyesület elnöksége a nemes kultur 
célt szolgáló szives adományokért a felül­
fizető uraknak ezúton mond hálta és 
mel g köszönetét.

— Kápek Franclaorsságból. Dr 
Hankiss Janos, Molndr András és a 
francia szeminárium vatitett képek­
kel gazdagon illusztrált előadáscik- 
lusa iránt nagyon nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Azok, akik a nyári 
tanulmányútra készüknek, előtanul­
mányul nézik és hallgatják végig a 
páratlanul érdekes Programm ciklust, 
azok pedig, akik nem utazhatnak, a 
legjobb utazáspótléknak tekintik. Az 
előadások a Kollégium díszt arm ében 
most szombaton este kezdődnek olcsó 
belépődíjakkal. A jegyek Cstthynál 
kaphatók. A szombati megnyitó elő­
adásra, amelyet Hankiss professzor 
a Riviéráról tart, helyek már bizto­
si thatók.

— T«ass! nyári divatlapokból leg­
nagyobb választék, téli divatlapokat 
olcsón kiárusítjuk. Antalfy József 
könyvkereskedése.

— Megloplak egy részeg isp - 
számost. Stabö József Seappanos- 
ntcán lakó napszámos vasárnap be­
tért a Csapó-utca végén levő Nagy 
üániel-féle kocsmába. Itt mintegy 
11 óráig idogált és alaposan fel- 
öntve a garatra, mint maga is elő­
adja, nem tudja hova ment. Rezget 
5 órakor a Debozy temető egyik 
sirhantján ébredt fel és megtapo­
gatta zsebeit és észrevette, hogy 
pénztárcáját a benne levő katonai 
igazolvánnyal, munkakönyvével és 
150 ezer korona készpénzével együtt 
ellopták. Panasz tett a rendőrségen, 
ahol megindították a nyomozást az 
ismeretlen tettes kézrekerit^sére.

Forgács urifotfrász
Arany lános-ntoa 8.

színház
Műsor:

Szerdán, április 15 én A királyné ró­
zsája B) bérlet.

Csütörtökön, április 15-én A királyné 
rózsája. C) bérlet.

Pénteken, április 16-án A kiiályné ró­
zsája D) bérlet

Szombatén, április 17-én A királyné 
rózsája. A) bérlet

László Gyula köszöneté. Mindazok 
a drága, jó emberek, akik jubileumi 
estém meleg, értékes sikerét, gyö­
nyörű külső fényét bárminő módon 
előmozdítani, emelni kedvesek és 
szívesek voltak, akik szerény művészi 
munkámat, a megbecsülésnek, szere­
tetnek számos jelével oly gazdagon 
megjutalmazták, fogadják ezúton is 
bensőséges, forró köszönetemet, soha 
nem szűnő mélységes hálámat. Fo­
gadják pedig ezt nemcsak a magam, 
hanem az egész színészet nevében is, 
mert hiszen bizonyos, hogy a meg­
becsülésnek, szeretetnek ez a pazar 
impozáns megnyilvánulása rajtam 
keresztül, művészi munkám méltány­
lása mellett, Debrecen megértő és 
nemes érzésű közönsége részéről az 
egész magyar színházi kultúrának 
is szólt. László Gyula.

APOLLO__________________________________________ ______________
Két sláger egy előadásban I S|

I- Thomson az indiánoh ríme II. Chinquitu I Aljunk ol.

. ■"1 '■i .ma. ' ■ ' .T" 1..... =sags=3MSswssaassas8

vígszínház
Paramount-attrakció 1

Beryll diadlm története



RTŐZSDE

!! HÁZI SZER !!

Moi0de(lnhdi«k kBilerrenyel
Burda, csütörtök — április 14, 15.

Apalia ■•«!»
Két sláger egy előadáson! I. 

„Tbomrcn a* indítnck réme*. Egy 
vakmerő lovas (b égy pompás pa­
ripa kaitndjai 5 felvonasb-n, amely­
ben Fied Thomfcn »meriksi braveur 
txwboja és SÍ’Bér King nevű lovával 
ütőiéi hetlen produkciókat mutat be. 
II. „Cbii quits.* (A mix'kci meny- 
at-nony) Egy kiválóan érdekes dráma 
7 fel vonóiban.

Vlgizflház
.Váljurkel*. Ptrrmcunt-sitnkei ! 

A lejt mulatná gosatb iomfdiák egyke 
7 fevondsbtn. A cimsaerepet Adolph 
Menjen, a rövid idő alatt oly hitessé 
vált filmésini'ss játs». Ént negeő- 
>ik : „A Bírj 11 diadém lörléte'e*. 
Sherlock Ho'mts-féle érdekfeszitö 
bOnfgyi dráma és a „Mgyar Hir- 

146".;
Jönnek I „A 13 is bérkocsi* L:ly 

DtmiUvai. „Sieteem hipnózisa* 
Conrad Veidt-tal. Harry Étellel „A 
repülő autó*.

■eteer-moigébiB
CnOtör*ölön yigest I „Zgo:ó se 

orcsalárszitü“. Burlestk attrakció 7 
/•Irinái ban. Kísérő filmt k: „Gyor­
sírt egy gyerelel“ és „Pi'otti mint 
kejnövesitó*. Előtdásck 7 és 9 óra­
kor.

A korona Zürichben: 0 0072 60
EGrfchl »áriát

Zürich, április 13.
Budapest 0M12 60-0,007260, Pár s 

17.80—1795, Lorcm 25.19*/,—25 19'/, 
H»»-»oia 5)8.25- 518'/,, Mibíuel 19 70— 
19 80. Minő 20’82'/,—26’83. Annler- 
dam 267.90-21790, Berlin 123’35-12340 
•4c- 7110-78 10-, Szófia 375-3 75
Etája 15 35*/,—15 35'/,, Varró 50-50 
Belgrád 9-I21/,-9.127,. Bukarest 212'/, 
-2-12'/,.

Tarwányteaacf« zárlat
Hivatalos árfolyamok, tisaavidéld búza 

«7-4 0, dunántúli 402-415, pest- 
vtóéki 402- 415, rozs 235-210, árpa 
215-285, törárpa Í8C-315, zab 2f0 
—262.5, tengeri 190—195, korpa 170 
—175.

Eladások a következők: Fuza: 600 q 
(77) flúraai 4150 pp , 150 q (78) 4225 Sop­
ron hat., 150 q f’>9) hevest 4200 ppar, 
150 q (77) 4(50 pp V, 150 q (77) 37CÜ 
Kisujezáll., HO q (79) 4125 ppar, 660 q 
(77) szabolcsi 42125 ppar., 1'0 q (77) 
hevesi 4175 ppar., 150 q (77) szabocd 
4137.5 ppar., 100 q (78) nyíri 2850 Nyir- 
egyh, 450 q (77) dtuli 4050 ppar. V, 150 
3(79) pcalB. 4175 ppsr., 150 q (78) pes m.

175 ppar., 300 q (77) 4125 ppar IV , 
450 q (77) 4100 ppar V Rozs: 150 q 
2400 Murakeieszi, 140 q 24(6 ppar.. 300 
q 2440 ppar V. Tengeti-. 300 q 2225 ppar 
KO q 1950 ppar. Árpa: liO q 2l!0 ppar 
dohos.

Lisztdrak: Opg 7250, Og 7150, 2 ea f 750, 
4-es 6500, 6-os 5250. 7 es 8300, rozs 0-ás 
S6W, egyr. rcssl. 3850.

Ha fáj a lába, úgy használja a már ki- 
próbá t 

kámforos

Fortuna lábsót 
melyből 2—3 láb ürdö n egszünteti a 
sok járás, ál degalás. sportolás és egyéb 
megerőltetésből keletkező lábfá|ásokat 
Megásatod tja a legmakacsabb tyukezem 
és bötkemenyed istöl, kámfortartalma 
nál fogva felfrissíti az izmokat és azon­
nal megszünteti a lAblzzadast 1 
így ioboi óra 1 peggő: 12 500 g 

Kaphat« főraktár, Bodnár Jenő gyógy- 
asertáráton Budapest, VII. Dob-utca 

80. Péstán utánvét mellett 
Rendelésnél hivatkoani e lapra.

APROHIRDETESEK
Lakás

III dl baji r Itt utcai bútorozott szoba egy­
két imeiligans ceylonik esetleg te jes 
ellálátsal kiadó Török Báint 25 7t6

Ellllbljáratfl utol bútorozott szoba in­
telligens ur ifaaéie ágynemű né kül ki­
adó Miklós-utca 21 732

BltirMltt arcba ágybéli nélkül 2 intel i- 
gens egyénnek kiadó májusra Csapó­
utca 53 724

Hadé átjárói kiéri szoba nyári konyhával 
szép bútor zz tu szoba konyhával vagy 
anélkül Kuruc utca 62 7l7

Világéi száraz két báron szoba mellék­
helyiséges lakást kelesek. Darabos 17. 
szám 715

Biiereiatt utcai szoba központban rillany- 
nyal azonnalra kiadó. Hűvel) es-utca 6. 
szám 742

Bgy kis szobát, lehet pineeszoba is, kere­
sek havi 2CO.COO koronáért, 8imonffy-u. 
1/C. Házfelügyelő 750

ItipoitaB gjöryözű háremszobás, park el es 
lakást b torozva adok májúétól októberig 
díjtalanul, ki harminc millió kölcsönt ad. 
Cím a kiadóban. 785

Ajánlat

baköltözhető 710 

sas szalonna, 7C—E0 kg. 
662 

mézes erdei porhajas 
‘ i 722

larlanyák, csipkék, rövidáruk Icgoloaób 
ban, legnagyobb választékban Bméthnél 

Hatvan utca 1. 34
Bájtok ízléses beksrstaaéiót, uj épületek 

Deüvegezérét és javítási munkálatokat 
azakszerüen, pontosan és lego esőbb ár. 
ban leszil : blaitrer Gvulaceg Rcyallal 

szemben. Telefon 4—18. Alapítási év 
1801. 224

Kerti vasbutorok KCiÄ’ 
asztalok készülnek Bákoczi utca 13. — 
Ottó lakatosnál. 857

Féltákak, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10, udvarban. 224

Legdivatosabb kahpok 120000, ruhák leg.
olcsóbban kásaülnek „Belvárosiban" 
Kossuth utca 26 811

Baktáraak, műhelynek alkalmas 3 pince­
helyiség esetleg udvarhaszrálsttal is ki­
adó. Hadházi-ut 16. 697

EüdUséit(oslpkebeadásl) vállal Nagy Gyula 
mflbimzö József kir. herceg-u 3. 494

Kői szalmakalapok lea*Ä 
Dákban 70 eier «Orsiktől. Stall Gergely, 
Csapó ntca 11 3c0

Hajat termesü tájborok literenként ó 14060, 
uj 10600 koronáért Szoboszlói ut 11/a 
szám 72|

GobellB, képek és fehér h'.mzés kéezité-ét 
vállalom. Hajó-utca 14 738

legbithaU házvezetőnő nagyobb gyerme­
kek mel é vagy magános kis háztar­
tásba elmegy. Cim a kiadóban.

EgjesBle dknek 150 négyszögöles te kémen 
nagyierein, italmétés, lakás, soularra n 
helyisrge,.bftl álló épületet építek 2 évi 
arany bér ellenében, hossza bérleti re, ■ 
ződéssel Szív utca 20. 737

Fókltlst nj, modern kemencével városunk 
lejiforg Imasaob helyén bérbe k rdó 
e'-el eg s ar emberrel társulok. Címem 
GaCsOti Káro r vendéglős Fehérgyarmat, 
Piac-tér Szatmár m. 744

Eladó vágóhidnái. villamos megélő mel­
let', Bíha'i utcán egy hold drótkerítés­
sel körülvettlucen aföld, amely konyha. 
kertészére >s nagyon a kalntas, Gazdák 
Bankja, Kossuth utca. 743

Virronó an70' és funciaruhák varrását ju­
tányosán válla ja. Hazakhoz is megyek 
varrni Bundi utca 3 740

Vendég lésük figyelmébe I Uraim, ki volna 
j hajlandó egy teljesen megbízható, négy, 

korú férfit fizetésért pincermk felsraba- 
d tani. Szives megkeresést Kiss Antal, 

Hajdadorog 1842. 704

Legszebb ás mígls a legolcsóbb I 

férfiruhák 
a legújabb divat szerint

Séllyei József
úri divatszabénál készülnek, ahol leg­
nagyobb választék bel- és külföldi szö­
vetekben. — Alapittatott 18(8. évben.

Péterfia-utca 42. sz.Kereslet
Veszek használt könyveket, egész könyv 

tárakat Harmathy Pál könyvkereskedő, 
Füvészkert mca 14 216

áfilönálló 2—3 szobás házat bérelnék eset­
leg részlettörlesztésre vennék. Hivatal, 
noz Teleki-zlca 15 709

■iaduta szobaleányt felfogadok Varga u
7 Mártonffy. 749

Ualgéiyd főn iiudó mindenes asszony két 
személyhez felvételik Springer könyv­
kereskedés, föposta mel ett. 783

Eladás
KI146 féder»» kocsi, vetögép, nagy láda 

vasalva, boronák, vaaaiatau ssekorek 
Király utca 9._________739

Ny°»8«°U 8 Magyar Nemzeti Köb)v- és LópktedóvállMaT OTdkjabfcn „eh--IP—MB»— 
yuina«]»oM Osbraoen, Eercao Joaaaf-ul 59.

ápriij$

Haldiáiéhoz'kn eürgöeen e adó 247 négy. > 
trögöl terüli! kis házzal a köves ut ’ 
minién, a város és forrás között, leg- ■ 
jobb helyen, most még 26 millióért áp­
rilis 25 ig. Cim a kiadóban. 694 

■évay liliken II kötet. Magyar Nemzet
Töi.éncte 10 kötet bőrkötésben, uj ál- 1 
lapéiban eladó. Csillag u. 82- 242

Eledé kétryilas prima szó ő Poroszlay u I 
44, azonnal beköltözhető 2 szobás la- . 
kassal. Értekezni Nagy József szűcsnél, I 
Szentanna 3, 611 j

Eli ti só karban lévő két hold szőlő épülettel 
és jelszere éssel eledé, Értekező dr 1 
Nagy Színű ügyvéd, Péterfia-utca 2 sz, 
alatt lévő irodájában. 667 ;

Flac közelében Malomköz 5. számuház el- ! 
adó és azonnal

Eladó házi prima
Csillag-utca 82.

Flrhajas 1000 db
eladó Szoboailói-ut 11/a

Eladó tepietkezésivállafat 
teljes felaieraleaael. három kocsival. — 
Szabó Imre Hajdubö aóimény

Mtcséflógep 3 és feles, 8as cséplőszek- 
tén- Shuttkwort gyártmány, kedvező 
feltételek mellett eladó Erzsébet-utca 
20 730

Eladó ház öt lakással, Csapókért elején, 
v liamosnál, 42 m iliő. Értekezni Me- 
széna 12 738

Eladó vetógép, kaparó, torta, cin fürdőkád 
Meszena 12 739

Villatelek eladó Széchenyi-ul 5’ 733
Eh dó egy tzoto, konyha, speiz, 200 

négyszögöl tért körfilker tve, jóvizti kút, 
terlés és baromfié), fáikamará. Nyilas­
telep, Kossuth Kajos utca 24. 735

lóftrgal u helyen egy ki ebb rzatóesttzlel 
lerendezéssel, áruval eladó, Cim a ki­
ad ba. 736

Eladó 90 füzet német folyóirat: Der Die 
Das, Die Grosse Welt, Das Leben (tie- 
szerzési ár 1’00 ltd) teljesen jó álla­
potban 101 060 koronáért, Crna kiadó­
hivatalban. 747

Eladó 70 drb jókarban levő kötött német 
gazdasági tzakköoyv 1 millióéit. Cim a 
kiadóban. 74g

Eladó egy legújabb Decca amerikai eufon 
teljesen uj, 4 darab 30 cm duplalemez, 
15 darab 25 cm duplalemez, mind uj. 
(Beszerzési ár 8,5<00(0) Eladó 2 m i­
nőért. Cim a kiadóban, 745

■onostorpalyiban pénteken délelóu a jegy­
zői laknál mindenféle bútorok és egyéb 
ingóság szabadkézből eladó. 741

Eladó felébe vagy haszonbérbe a nagyerdő 
alatt 2 hód dinnyeföld Értekezhetni 
Kossuth utca 9. Harmesternél. 751

FESTE®
a IfíPílTfihh oa.'nnl.L ®

STERN 
festékűzlet Ffac ót«a 10,Bikával«,«^ 

Meghívó. A Debieoeni Mhk«.és Fakereskedeimi R..T DeblS^J*®*5 
évi rendes közgyűlését 1928 7?^ 
hó 23-án détaiőtt fel )j 
r8.cen^en-u * D’treceni Elgö 
pénztár helyiségében tártja, 
rÉszvénj eseket ezúton hi»j t u>eg 1 
1. Az igazgatóig és íe ügyeföhi1*!?’; 
jelentése a 7000-1525. P M »,a *^l 
delet alapján elkészített ianüá!'!:

i megnyitómérlrgre vonalkozöal 
kapcsán a megnyitömérleg, az aiLj?** 
tőketartalék és a részvények névéfuu11 »e£llapitása. 2. Az .l.ps'zabftft 

állása, 3. Az Igazgatóság o« r»u 
bizottság jelentése az 1925 
határozathozatal az 1925 d(cem^wii 
31 i nurleg és eredményslám^T* í’ 
pitása tárgyában. 4. Határozaihowm1 igazgatóság és felügyelibizottaÄ“ 
a fetmentvéry megadása tírgyáb". 
felfig e öbizoltsági tag válaszX*. a . "I 
6 A felügyelőbkottság 1925. évHfa.w^ 
diiának megállapítsa Debrecen. lóStT' 1 
dl« bó 13 án. Az igazga^Ä 
ér jelen ések mai naptól kezdve a »tn?! 
hivatalos helyiségében megeknth»|Ato| 
Figyelmeztetés: A közgyüRg.n Miki T 
mélyesen megjelenő oly részvény 
korolhat szavazati jogot, aki tahLííl 
képező részvényeit le nem járt szett I 
’e* — • közgyűlés előtt 3 nzrfwi 
Debreceni Első Takarékpénztári áj I

Kugligolyók 
t , lionum sanctum 

tábSI, kugllbsbák, bflllérdgotyók éi asm 
:: Ótok nagy raktára " ~

Hell5r Jenő és Tárta 
faesztergályoa Iparvállalatinak ItnkMku 

Sxéchenyl-uica 1. szám alatt

Elióranga kárpitos munkai IM 
Szabó József Varga-utcai 
(Szentanna sarok) Eerzsely főietek, (in 

furák, hencserek raktári».

Vegyes

Poloska-
irtást vállalok felelősséggel

SZŰCS IMRÉNÉ
hat. eng. po'otka , féregirtó

Debrecen, Baross-utca l.w.

GÖRCSÖS LAJOS Batthyány u.2í 
Raktáron tett rádiókészülékeket s ««* 
alkatrészeit a legolcsóbb napiárbao Vilii' 
mos selyemernyók. izzólámpák, stb. sít 

I Utak, udvarak, járdák, 
terek kiburkolása 

farsgott vagy faragat'an kővel, élire 
v?gy lapra fektetett téglából, vagy be­
tonból szakszerű kivitelben és jatioyo- 

san vállalják

Bar tha István ás Tsal hőmfinisstiFd
Debrecen, lapotály-utca 3!h.

T< lefon 7-85.
Kérjen a r aj * n I a t o t <L_ 

Ilim imiiuiiuiiiiiiH*- ü wíhohm I1?

Kapa, ásó
és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nsgy lerakat8 

Sesztina Lajos vas nagykoros kedés 
Debrecen, Piac-utca 28.

L!!‘®X5.L
CSAPÓ- UTCA 2 8, 

■ Síé fa guvl^rozagt s jót mühalyetnban kéglitek.

Gőzmosó


